
 
 

 
 (࢙࢚࢔࢏࢕࢖૜) : ૚ࢋࢉ࢏ࢉ࢘ࢋ࢞ࡱ

. ݁ݐܿ݁ݎݎ݋ܿ ݁ݏ݊݋݌éݎ ݈ܽ ݎ݁݊݊݋ܦ  .é݁݀݊ܽ݉݁݀ ݐݏ݁’݊ ݊݋݅ݐ݂ܽܿ݅݅ݐݏݑ݆ ݁݊ݑܿݑܣ
݅ܿ (ܥ) ܾ݁ݎݑ݋ܿ ܽܮ (1 −   ݂ ݊݋݅ݐܿ݊݋݂ ݁݊ݑ’݀ ݁ݑݍℎ݅݌ܽݎ݃ ݊݋݅ݐܽݐ݊݁ݏéݎ݌݁ݎ ݈ܽ ݐݏ݁  ݏݑ݋ݏݏ݁݀

݀é݂݅݊݅݁ 0[ ݎݑݏ, +∞[. + ݁݀ ݁݃ܽ݊݅ݏ݅݋ݒ ݑܽ(ܥ) à ݁ݐ݋ݐ݌݉ݕݏܽ   ݁݊ݑ ݐݏ݁ ∆  ݁ݐ݅݋ݎ݀ ܽܮ ∞. 

 )݂ݔ  +0→ݔ݈݉݅
1

  ݔ  
 ) = ∶  

a) 1      

b)  0   

c) +∞ 

 

 

,ܱ) é݉ݎ݋݊݋ℎݐݎ݋ ݁ݎè݌݁ݎ ݊ݑ’݀ ݅݊ݑ݉ ݐݏ݁ ݁ݔ݈݁݌݉݋ܿ ݈݊ܽ݌ ݁ܮ (2 ሬ⃗ݑ ,  .(ݒ⃗

݅ܿ ݁ݎݑ݂݃݅ ݈ܽ ݏ݊ܽܦ      − ,ݏݑ݋ݏݏ݁݀                     [ܥܣ] ݁݀ ݑ݈݁݅݅݉ ܱ ݁ݎݐ݊݁ܿ ݁݀ ݈݁ܿݎ݁ܿ ݊ݑ ݐݏ݁ (ܥ)
 .݈݁ܽݎéݐ݈ܽ݅ݑݍé ݈݁݃݊ܽ݅ݎݐ ݊ݑ ݐݏ݁ ܤܣܱ  ݁ݑݍ ݈݁ݐ (ܥ) ݁݀ ݐ݊݅݋݌ ݊ݑ ݐݏ݁ ܤ ݐ݁      
,ܽ ݁ݏ݋݌ ܱ݊    ,ܣ ݁݀ ݏ݁ݒ݅ݐܿ݁݌ݏ݁ݎ ݏ݁ݔ݂݂݅ܽ ݏ݈݁ ܿ ݐ݁ ܾ  .ܥ ݐ݁ ܤ

           
௕ି௖
௕ି௔

 = ∶ 

a) −2݅ 
b) −݅ 
c) −݅√3 

 
) ݁ݐ݅ݑݏ ݁݊ݑ ݅ܵ (3 ௡ܷ) ݁ݏ݁ݐ݅ݑݏ ݏ݁݀ ݏ݊݅݋݉ ݑܽ ݁݊ݑ′݈ ݏݎ݋݈ܽ ݁ݐ݊݁݃ݎ݁ݒ݅݀ ݐݏ   

( ଶܷ௡) ݑ݋ ( ଶܷ௡ାଵ) ݁݁ݐ݊݁݃ݎ݁ݒ݅݀ ݐݏ. 
 ݔݑ݂ܽ (ܾ        ;       ݅ܽݎݒ (ܽ      

 (࢙࢚࢔࢏࢕࢖ ૜)  : ૛ ࢋࢉ࢏ࢉ࢘ࢋ࢞ࡱ

(ݔ)݃ ݎܽ݌ ܴܫ ݎݑݏ é݂݅݊݅݁݀ ݊݋݅ݐܿ݊݋݂ ݈ܽ ݃ ݐ݅݋ܵ = ଷݔ4 − ݔ3 − 8. 
 .ܴܫ ݎݑݏ ݃ ݁݀ ݊݋݅ݐܽ݅ݎܽݒ ݁݀ ݑ݈ܾܽ݁ܽݐ ݈݁ ݎ݁ݏݏ݁ݎܦ  (1

(ݔ)݃  ݊݋݅ݐܽݑݍᇱé݈ ݁ݑݍ ݎ݁ݎݐ݊݋é݉ܦ  (2         =   ߙ ݊݋݅ݐݑ݈݋ݏ ݁ݑݍ݅݊ݑ ݁݊ݑ ݐ݁݉݀ܽ 0
 .]1,2[ ∋ ߙ ݁ݑݍ ݐ݁                   

 .ܴܫ ݎݑݏ (ݔ)݃ ݁݀ ݁݊݃݅ݏ ݈݁ ݎ݁݊݅݉ݎ݁ݐéܦ (3
 (࢙࢚࢔࢏࢕࢖૟) : ૜ ࢋࢉ࢏ࢉ࢘ࢋ࢞ࡱ

) ݁ݐ݅ݑݏ ݈ܽ ݁ݎè݀݅ݏ݊݋ܿ ܱ݊ ௡ܷ) ݀é݂݅݊݅ ݎܽ݌ ଴ܷ =   ; ݊ ݎ݁݅ݐ݊݁ ݐݑ݋ݐ ݎݑ݋݌ ݐ݁ 1

                   ௡ܷାଵ =  ܷ݊

ቀ1+ඥܷ݊ቁ
2  . 

,݊ ݎ݁݅ݐ݊݁ ݐݑ݋ݐ ݎݑ݋݌ ݁ݑݍ ݎ݁ݎݐ݊݋ܯ (ܽ (1 ௡ܷ > 0. 
) ݁ݑݍ ݎ݁ݎݐ݊݋ܯ (ܾ ௡ܷ) ݁ݐݏ ݀éܿ݁ݐ݊ܽݏݏ݅݋ݎ. 
) ݁ݑݍ  ݁ݎ݅ݑé݀ܦ (ܿ ௡ܷ) ݁ݐ݁ ݁ݐ݊݁݃ݎ݁ݒ݊݋ܿ ݐݏ ݀é݁ݐ݈݅݉݅ ܽݏ ݁݊݅݉ݎ݁ݐ. 

) ݐ݅݋ݏ (2   ௡ܸ) ݀é݂݅݊݅ ݎݑݏ ℕ ݎܽ݌ ௡ܸ =  1
ඥܷ݊

 . 
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) ݁ݑݍ ݎ݁ݎݐ݊݋ܯ (ܽ݅݅݅݅݅݅݅݅ ௡ܸ) ݁ݐ݅ݎܽ ݁ݐ݅ݑݏ ݁݊ݑ ݐݏℎ݉é݊݋ݏ݅ܽݎ ݁݀ ݁ݑݍ݅ݐ é݈݃ܽ݁ à 1. 
ܾ) ܱ݊ ݀é݀݁ݎ݅ݑ ௡ܸ ݏ݅ݑ݌ ௡ܷ ݁݊ ݂ݎ݁ݒݑ݋ݎݐ݁ݎ ݐ݁ ݊ ݁݀ ݊݋݅ݐܿ݊݋ ݈݅݉

௡→ାஶ ௡ܷ . 

∋ ݊ ݐݑ݋ݐ ݎݑ݋݌ ݁ݏ݋݌ ܱ݊  (3  ℕ∗ ; ܵ௡ = ∑ ௞ܷ
௡
௞ୀ଴ . 

 .݁ݐ݊ܽݏݏ݅݋ݎܿ ݐݏ݁ (௡ܵ) ݁ݐ݅ݑݏ ݈ܽ ݁ݑݍ ݎ݁ݎݐ݊݋ܯ (ܽ       

∋ ݊ ݐݑ݋ݐ ݎݑ݋݌ ݁ݑݍ ݎ݁ݎݐ݊݋ܯ (ܾ        ℕ∗ , ௡ܷ ≤ 
ଵ
௡

− ଵ
௡ାଵ

. 

௡ܵ ݁ݑݍ ݎ݁ݎݐ݊݋ܯ (ܿ       ≤ 2 − ଵ
௡ାଵ

  ݁ݐ݊݁݃ݎ݁ݒ݊݋ܿ ݐݏ݁ (௡ܵ) ݁ݐ݅ݑݏ ݈ܽ ݁ݑݍ ݁ݎ݅ݑé݀݀ ݊ܧ .
 .݁ݐ݈݅݉݅ ܽݏ ݁݀ ݐ݊݁݉݁ݎ݀ܽܿ݊݁ ݊ݑ ݎ݁݊݊݋݀  ݐ݁           
 (࢙࢚࢔࢏࢕࢖ ૡ) : ૝ ࢋࢉ࢏ࢉ࢘ࢋ࢞ࡱ
–൧ ݁݀ ߠ é݈݁ݎ ݐݑ݋ݐ ݎݑ݋ܲ ,ߨ ఏ݂ ݊݋݅ݐܿ݊݋݂ ݈ܽ ݁ݎè݀݅ݏ݊݋ܿ ܱ݊ ,൧ߨ  ݀é݂݅݊݅݁ ݎܽ݌ : p 

ݖ  ݐݑ݋ݐ ݎݑ݋݌ ∈ ℂ\൛݁௜ఏൟ ,  ఏ݂(ݖ) = 
ଵ ା ௭݁݅ߠ

ݖ − ߠ݅݁
. 

1) ܸéߠ ݅ݏ ݁ݑݍ ݎ݂݁݅݅ݎ ∈ ቄ− గ
ଶ

, గ
ଶ

ቅ ఏ݂ ݏݎ݋݈ܽ   .݁ݐ݊ܽݐ݊݋ܿ ݐݏ݁ 
ߠ ݁ݏ݋݌ ܱ݊ (2 = 0. 

 : ℂ\{−1,1} ݁݀ ’ݖ ݐ݁ ݖ ݏ݁ݔ݈݁݌݉݋ܿ ݏ݁ݎܾ݉݋݊ ݏݑ݋ݐ ݎݑ݋݌ ݁ݑݍ ݎ݁ݎݐ݊݋ܯ (ܽ
        ଴݂(ݖ) = ݖ  ݅ݏ ݐ݈݊݁݉݁ݑ݁ݏ ݐ݁ ݅ݏ ᇱݖ = − ଴݂(−ݖᇱ). 

ߙ ݐݑ݋ݐ ݎݑ݋݌ ݁ݑݍ ݎ݁ݎݐ݊݋ܯ (ܾ ∈ ,ߨ2݇}\ܴܫ ݇ ∈ ℤ} ; ଴݂൫݁௜ఈ൯ = 
௜

୲ୟ୬ (ഀ
మ)

. 

√  ݁݀ ݏéݎݎܽܿ ݏ݁݊݅ܽݎ ݏ݈݁ ݎ݁݊݅݉ݎ݁ݐéܦ (ܿ
ଶ

ଶ
 (1 + ݅). 

,(ܽ ݏ݊݋݅ݐݏ݁ݑݍ ݏ݈݁ ݎ݁ݏ݈݅݅ݐܷ (݀  :݊݋݅ݐܽݑݍℂ ݈ᇱé ݏ݊ܽ݀ ݁ݎ݀ݑ݋ݏéݎ ݎݑ݋݌ (ܿ ݐ݁ (ܾ

      (1 + ଶ(ݖ = √2
2  (1 + ݅) (1 −  .ଶ(ݖ

ߠ ݁ݑݍ ݁ݏ݋݌݌ݑݏ ܱ݊ (3 ∈ \ ܴܫ ቄ− ߨ
2

, ߨ
2
ቅ.  

,ܱ) ݐܿ݁ݎ݅݀ é݉ݎ݋݊݋ℎݐݎ݋ ݁ݎè݌݁ݎ ݊ݑ é àݐݎ݋݌݌ܽݎ ݐݏ݁ ݁ݔ݈݁݌݉݋ܿ ݈݊ܽ݌ ݁ܮ ሬ⃗ݑ ,  .(ݒ⃗
ܱ݊ ݀éܣ ݎܽ݌ ݁݊݃݅ݏ, ,ܤ ,ߠ݅݁ ݏ݁ݒ݅ݐܿ݁݌ݏ݁ݎݏ݁ݔᇱ݂݂ܽ݅݀ ݏݐ݊݅݋݌ ݏᇱ݈݁ܯ ݐ݁ ܯ  ,ߠ݅−݁−
ᇱݖ  ݐ݁ ݖ      =  ఏ݂  (ݖ)

ܯ  ݐݑ݋ݐ ݎݑ݋݌ ݁ݑݍ ݎ݁ݎݐ݊݋ܯ (ܽ ≠ ܯ ݐ݁ ܣ ≠ ,ܤ ൫ݑሬ⃗ , ᇱሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܱ ൯෣ ≡ ߠ + ߨ + ൫ܣܯሬሬሬሬሬሬ⃗ , ሬሬሬሬሬሬ⃗ܤܯ ൯෣  .[ߨ2]
ߠ ݎݑ݋ܲ (ܾ = గ

ସ
 , ݀é݁ݎ݅ݑݎݐݏ݊݋ܿ ݐ݁ ݎ݁݊݅݉ݎ݁ݐ ݈ᇱ݈ܾ݁݊݁݉݁ݏ Γ ݀݁݁ݑݍݏݎ݋݈ ܯ ݏݐ݊݅݋݌ ݏ  

݅݉݁݀ ݈ܽ  ݐ݅ݎᇱ݀éܿܯ  − ݊݋݅ݐܽݑݍᇱé݀ ݁ݐ݅݋ݎ݀ ∶  ቄ  ݕ = ݔ−
ݔ > 0  . 

 ࢒࢏ࢇ࢜ࢇ࢘ࢀ ࢔࢕࡮

 

 

 

 

 



Correction 
Exercice1 : (3points) 
1) a) ݈݅݉

௫→଴శ
݂ݔ ቀଵ

௫
ቁ = 1. 

lim
୶→଴శ

݂ݔ ቀଵ
௫

ቁ = ݈݅݉
௫→଴శ

௙ቀభ
ೣቁ

భ
ೣ

. Or lim
୶→଴శ

ଵ
௫

= lim ݐ݁  ∞+
୶→଴శ

௙(௫)
௫

= 1 car la droite ∆ : ݕ =         est une ݔ

asymptote oblique à   (C)au voisinage de +∞  
2) c) ௕ି௖

௕ି௔
= ቚ௕ି௖

௕ି௔
ቚ ݁௜ቀ஻஺ሬሬሬሬሬ⃗ ,஻஼ሬሬሬሬሬ⃗෣ ቁ = ஻஼

஻஺
݁ି೔ഏ

మ . Or ஻஼
஻஺

= ஻஼
భ
మ஺஼

= 2 ஻஼
஺஼

= 2 cos గ
଺

= √3. 

Ainsi   ௕ି௖
௕ି௔

= √3݁ି೔ഏ
మ = −݅√3 . 

3) Faux. Contre exemple : ௡ܷ = (−1)௡. 
 ( ௡ܷ) est divergente mais  ( ଶܷ௡) et ( ଶܷ௡ାଵ) convergent respectivement vers 1 et −1. 

Exercice 2 :  (3 points) 
(ݔ)݃        = ଷݔ4 − ݔ3 − 8. 
1)  g est dérivable sur IR et pour tout réel x, ݃′(ݔ) = ଶݔ12 − 3. 

−                ∞− ݔ ଵ
ଶ
                    ଵ

ଶ
 ∞+      ߙ         

 +           0      −           0         +              (ݔ)′݃
              ∞+                                     7−                         (ݔ)݃

 −∞                                   −9 

2)  D’après le tableau de variation de g : g(x) < 0  ∀ x ∈ ቃ−∞, ଵ
ଶ
ቂ. 

      Sur  ቃ૚
૛

, +∞ቂ, g est continue et strictement croissante donc l’équation g(ݔ) = 0 
admet une  unique solution ߙ. 

      De plus g(1) = -7< 0 et g(2) = 18 > 0, donc 1< 2 > ߙ. 

 3)   

 ∞+           ߙ          ∞− ݔ
            +        0       −       (ݔ)݃

 

Exercice 3 : (6points) 
1) a) Montrons que pour tout entier ݊, ௡ܷ > 0. 

   Pour ݊ = 0, ଴ܷ = 1 > 0. 
   Supposons que ௡ܷ > 0 et montrons que ௡ܷାଵ > 0. 
   Il est clair que si ௡ܷ > 0 , ௡ܷାଵ = ௎೙

൫ଵାඥ௎೙൯
మ > 0 . D’où ௡ܷ > 0 ∀ ݊ ≥ 0. 

b) ௎೙శభ

௎೙
= ଵ

൫ଵାඥ௎೙൯
మ < 1 D’où ( ௡ܷ) est décroissante. 

c) ( ௡ܷ) est décroissante et minorée par 0 donc converge vers un réel L tel que 



      L ≥ 0 et   ୐

൫ଵା√୐൯
మ = L ⇔ 1 + √L = 1 ⇔ L = 0. 

2) a) Pour tout entier ݊, ௡ܸାଵ = ଵ
ඥܷ݊+1

= ଵ

ඨ
ܷ݊

ቀ1+ඥܷ݊ቁ
2

= 1+ඥܷ݊
ඥܷ݊

= ଵ
ඥܷ݊

+ 1 = 1 + ௡ܸ donc 

( ௡ܸ)  est une suite géométrique de raison 1. 
  b)  Pour tout entier ݊, ௡ܸ = ଴ܸ + ݊ = 1 + ݊.  
        ௡ܸ =  1

ඥܷ݊
 ⟹ ௡ܷ = ଵ

௏೙
మ = ଵ

(௡ାଵ)మ  − − −⟶
୬→ା∞

0. 

3)  ܵ௡ = ∑ ௞ܷ
௡
௞ୀ଴  pour tout ݊ ∈  ℕ∗. 

a) pour tout  ∈  ℕ∗, 
 ܵ௡ାଵ −  ܵ௡ = ∑ ௞ܷ

௡ାଵ
௞ୀ଴ − ∑ ௞ܷ

௡
௞ୀ଴ = ௡ܷାଵ > 0. 

D’où (ܵ௡) est croissante. 
b) On remarque que  ଵ

௡
− ଵ

௡ାଵ
= ଵ

௡(௡ାଵ) 
 . Or  ௡ܷ = ଵ

(௡ାଵ)మ = ଵ
௡మାଶ௡ାଵ

≤ ଵ
௡మା௡

. Ainsi 

pour tout ݊ ∈  ℕ∗ , ௡ܷ ≤ ଵ
௡

− ଵ
௡ାଵ

. 
c) On a pour tout ݊ ∈  ℕ∗, 

 ܵ௡ = ෍ ௞ܷ

௡

௞ୀ଴

= ଴ܷ + ෍ ௞ܷ

௡

௞ୀଵ

≤ 1 + ෍ ൬
1
݇ −

1
݇ + 1

൰
௡

௞ୀଵ

≤ 1 + ෍ ൬
1
݇

൰ − ෍ ൬
1

݇ + 1
൰

௡

௞ୀଵ

௡

௞ୀଵ

 

⟹  ܵ௡ ≤ 1 + 1 + ଵ
ଶ

+ ଵ
ଷ

+   … … . + ଵ
௡

− ቀଵ
ଶ

+ ଵ
ଷ

+  … … . + ଵ
௡

+ ଵ
௡ାଵ

ቁ ≤ 2 − ଵ
௡ାଵ

. 
 
 (ܵ௡) est croissante et  ܵ௡ ≤ 2 − ଵ

௡ାଵ
≤ 2 pour tout ݊ ∈  ℕ∗ donc (ܵ௡) converge 

vers un réel ℓ tel que 0 ≤ ℓ ≤ 2. 

Exercice 4 :  (8 points) 

1) ݂ିഏ
మ
(ݖ) = ଵ ା ௭݁−݅2ߨ

݁−݅
ߨ
2 ݖ − 

 = ଵି௜௭
ݖ − ݅−

 = ௜(ି௜ି௭)
ݖ−݅−

 = ݅,  ݂ഏ
మ
(ݖ) = ଵ ା ௭݁݅2ߨ

݁݅
ߨ
2 ݖ − 

 = ଵା௜௭
ݖ − ݅

 = ௜(ି௜ା௭)
ݖ−݅

 = −݅. 

2) Pour ߠ = 0, ଴݂(ݖ) = ଵ ା ௭
ݖ − 1

. 
a) Pour tous ݖ ݐ݁ ݖ’ ݀݁ ℂ\{−1,1},    ଴݂(ݖ) = ᇱݖ ᇱݖ ⇔ = ଵ ା ௭

ݖ − 1
ᇱݖ ⇔  − ᇱݖݖ = 1 +  ݖ

1)ݖ  ⇔     + (ᇱݖ = ᇱݖ ݖ ⇔ 1− = ௭
ᇲିଵ

௭ᇲାଵ
. Or − ଴݂(−ݖᇱ) = − ଵି௭ᇲ

ଵା௭ᇲ = ௭ᇲିଵ
௭ᇲାଵ

 . 
D’où   ଴݂(ݖ) = ᇱݖ ⇔ ݖ  = − ଴݂(−ݖᇱ). 

b) Pour tout ߙ ∈ IR\{2݇ߨ, ݇ ∈ ℤ} ; ଴݂൫݁௜ఈ൯ = 1 + ௘೔ഀ

ଵ ି ௘೔ഀ  = 
2 cos ௘ 2ߙ 

೔ഀ
మ

ିଶ௜ ୱ୧୬ ߙ
 2 ௘

೔ഀ
మ

=
cos 2ߙ 

ି௜ ୱ୧୬ ߙ
 2  

= ௜
୲ୟ୬ഀ

మ
.  

Rq : 
   Pour tout ߙ ∈ IR. 
    1 + ߙ݅݁  = ݁

೔ഀ
మ  ݁

ష೔ഀ
మ + ݁

೔ഀ
మ  ݁

೔ഀ
మ = ൬݁

೔ഀ
మ + ݁

ష೔ഀ
మ ൰ ݁

೔ഀ
మ = 2 cos ఈ

ଶ
 ݁

೔ഀ
మ . 

    1 −  ݁௜ఈ = ݁
೔ഀ
మ  ݁

ష೔ഀ
మ − ݁

೔ഀ
మ  ݁

೔ഀ
మ = ൬݁

ష೔ഀ
మ − ݁

೔ഀ
మ ൰ ݁

೔ഀ
మ = −2݅ sin ఈ

ଶ
 ݁

೔ഀ
మ . 

 
c) Soit ݑଶ = √2

2  (1 + ݅) = √2
2 . √2 ݁

ߨ݅
4 = ݁

ߨ݅
4 ݑ ⇔  = ݁

ߨ݅
8  ou ݑ = −݁

ߨ݅
8 = ݁

ߨ9݅
8 . 



d) (1 + ଶ(ݖ = √2
2  (1 + ݅) (1 − ଶ ⇔ ቀଵା௭(ݖ

ଵି௭
ቁ = √2

2  (1 + ݅) ⇔ ଵା௭
ଵି௭

= ݁
೔ഏ
ఴ  ou ଵା௭

ଵି௭
= ݁

೔వഏ
ఴ  

( d’après2) c) ) ⇔  ଴݂(ݖ) = ݁
ߨ݅
8  ou  ଴݂(ݖ) = ݁

ߨ9݅
8 ݖ ⇔  = − ଴݂ ൬݁

ߨ݅
8 ൰  ou ݖ = − ଴݂ ൬݁

ߨ9݅
8 ൰  

( d’après2) a)) ⇔ ݖ = − ௜
୲ୟ୬ቀഏ

ఴቁ
  ou ݖ = − ௜

୲ୟ୬ቀవഏ
ఴ ቁ

= ௜
୲ୟ୬ഏ

ఴ
. (d’après 2) b) ). 

3) a) ∀ ߠ ∈ \ ܴܫ ቄ− ߨ
2

, ߨ
2
ቅ, ఏ݂(ݖ) = 

ଵ ା ௭݁݅ߠ

ݖ − ߠ݅݁
= ݁)ߠ݅݁

(ା ௭ ߠ݅−
ݖ − ߠ݅݁

ெᇲݖ ⇔  − ைݖ ߠ݅݁− = (ߠ݅−݁−)−ݖ 
  ߠ݅݁−ݖ

        ⟹  arg (ݖெᇲ − ߠை) ≡ arg ൤݁݅ݖ (ߠ݅−݁−)−ݖ 
ݖ − ߠ݅݁ ൨   [ߨ2]

           ⟹ Pour tout  ܯ ≠ ܯ ݐ݁ ܣ ≠ ሬ⃗ݑ൫  ,ܤ , ᇱሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܱ ൯෣ ≡ ߠ + ߨ + arg ቀ ܤݖ−ܯݖ
ܣݖ−ܯݖ

ቁ   [ߨ2]

           ⟹  Pour tout  ܯ ≠ ܯ ݐ݁ ܣ ≠ ሬ⃗ݑ൫  ,ܤ , ᇱሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܱ ൯෣ ≡ ߠ + ߨ + ൫ܣܯሬሬሬሬሬሬ⃗ , ሬሬሬሬሬሬ⃗ܤܯ ൯෣  .[ߨ2]
         b)  Si  ߠ = గ

ସ
஺ݖ :  = ߠ݅݁ = ߨ݅݁

4 ܤݖ  ݐ݁   = ߠ݅−݁− = ߨ݅−݁−
4 

            Si  Mᇱ  décrit  la demi-droite d' équation : ቄ
ݕ   = ݔ−

ݔ > 0  

                  alors  ൫ݑሬ⃗ , ᇱሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܱ ൯෣ ≡ − గ
ସ

 ,et d’après la question précédente [ߨ2]
              ൫ܣܯሬሬሬሬሬሬ⃗ , ሬሬሬሬሬሬ⃗ܤܯ ൯෣ ≡ − గ

ସ
− గ

ସ
− [ߨ2]ߨ ≡ − ଷగ

ଶ
[ߨ2] ≡ గ

ଶ
  et par suite M appartient [ߨ2]

                au demi cercle de diamètre [AB] privés des points A et B. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fin 

 


